

Washington.— Los Estados Unidos han pedido oficialmente a la Unión Soviética, cuenta de los cientos de miles de prisioneros alemanes y japoneses hechos prisioneros por los rusos en la segunda guerra mundial.

# "HACIA EL PACTO DIRECTO CON NORTEAMERICA DE ACUERDO CON PORTUGAL"

## «No puede dejarse abandonados a Rusia los pueblos invadidos por ella»

## "El mejor mediador entre Occidente y el mundo árabe, es nuestra Patria"

### Unas cuartillas del ministro de Asuntos Exteriores D. Alberto Martín Artajo para la Agencia «Logos»

El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, accediendo a una solicitud de la Agencia «Logos», ha fijado en unas cuartillas, las líneas esenciales de la política exterior española en el reciente término 1951, cuya perfil no puede ser más significativo en estos momentos iniciales del nuevo año.

«DIARIO DE BURGOS» se honra en reproducir este autorizadísimo balance de nuestra política internacional.

Dice así el señor Martín Artajo: «Merced a la Providencia y bajo la guía de Franco, la política exterior de España registra en el año 1951 no pocos acontecimientos venturosos.

Es uno de los primeros lo que se ha dado en llamar la «vuelta a la normalidad diplomática». Abandonada al término del anterior más por torpe que por injusta, la política de aislamiento que practicaron con España las Naciones Unidas, los Gobiernos dejaron apenas transcurrir el plazo necesario para salvar el poder de una rectificación tan ruidosa, y con el nuevo año y todo a lo largo de él, comenzaron a llegar a Madrid embajadores y ministros, hasta hacer de la ceremonia de presentación de credenciales de cada jueves, uno de los atractivos del turismo madrileño.

En 1946, la ONU, al dictado de Rusia, se había propuesto que en Madrid no hubiera embajadores ni ministros y llegó a conseguir que el número de embajadores se redujera a tres y a cuatro el de los ministros plenipotenciarios, siendo todos los demás, encargados de negocios. Pues bien, el año termina con un Cuerpo diplomático compuesto por 24 embajadores, 18 ministros plenipotenciarios y solo dos encargados de negocios. No creo que nunca en la historia — que los investigadores me rectifiquen — se haya reunido en la capital de España número tan elevado de jefes de misiones extranjeras.

LOS PRIMEROS TRIUNFOS ELECTORALES

Llamada también España, en comenzando el año, al seno de los organismos de carácter técnico de las Naciones Unidas, ha ido entrando en aquellos que le interesaban. Hoy pertenece a seis agencias técnicas y ha alcanzado puestos en el Consejo directivo de tres de ellas: la Organización de Aviación Civil (I.C.A.O.), la Meteorológica (W. M. O.) y la de Agricultura y Alimentación (F. A. O.).

La elección para este último ha sido además una revelación para las grandes potencias. En la Asamblea, en que estaban representadas 62 naciones y en lucha contra el candidato de una nación dignísima, al que apoyaban las principales potencias y al que se inclinó, precisamente por votar contra España, el bloque soviético, tras dos empates, triunfó el nombre de España, por el voto generoso y fervoroso de casi todos los países de nuestra sangre y del Mundo Islámico.

En cuanto al ingreso en la propia organización de las Naciones Unidas, la verdad es que España no lo ha solicitado nunca, porque es dudoso que en el presente estado de la sociedad le interese pertenecer a ella. Y sin embargo, en el seno de la Asamblea ahora reunida, se han dejado oír un día y otro voces amigas que llaman a España, para participar en las tareas de ese organismo.

LOS PAÍSES AMIGOS Siempre en lugar preeminente, la (Pasa a cuarta página)



## Churchill y Truman creen que no es éste el momento adecuado para entrevistarse con Stalin

## En su última reunión trataron sobre la defensa de Europa contra el comunismo

Washington.— Interrogado Churchill después de su última conferencia con Truman sobre el tema que de él depende, contestó: «Hemos de tener siempre ante nuestros ojos la fe, la esperanza y la verdad».

FRONTO PARA HABLAR CON STALIN

Washington.— Truman y Churchill han acordado que no es llegado el momento para celebrar conversaciones sobre la «guerra fría», según se afirma en fuentes autorizadas.

Esta decisión parece que fue tomada en las conversaciones particulares celebradas el pasado sábado por la noche entre ambos dirigentes, e hizo del caso del presidente.

REUNIONADO CONJUNTO... PERO DIFERENCIADO

Washington.— El comunicado conjunto angloamericano facilitado en la Casa Blanca, después de terminar la reunión Churchill-Truman de ayer tarde, dice:

«El presidente y el primer ministro han dado fin a su discusión esta noche. Entre las cuestiones discutidas en la reunión figuró la de la defensa de Europa frente al comunismo. El resultado de las diversas conversaciones será expuesto de manera más completa en la conferencia que se iniciará este tarde».

Se ha sabido que al comenzar la reunión de ayer tarde, Truman, Churchill, Acheson y Eden celebraron una reunión que se prolongó por espacio de media hora, antes de pasar a la sala de conferencias para unirse a los demás miembros de ambos Gobiernos.

ACUERDOS LOGRADOS POR TRUMAN Y CHURCHILL

Washington.— Acerca de los resultados obtenidos en las conversaciones Truman-Churchill se declara que ha habido acuerdo entre los dos en el sentido de que no es momento adecuado para tratar de concertar un entendimiento con el jefe del Gobierno soviético. Stalin considera que los entendimientos no son todavía bastante fuertes para poder negociar.

El flamante de Inglaterra para que se le conceda más apoyo norteamericano será atendido parcialmente para poder mantener en marcha su programa de ruina.

Los Estados Unidos e Inglaterra están en completa armonía en que la seguridad no se una al Ejército europeo que fusionaría los soldados de los países del Continente, pero Churchill ha prometido que su país apoyará el proyecto.

Churchill ha obtenido nuevas seguridades de que Estados Unidos no emplearán las bases aéreas atómicas en Inglaterra para bombardear a Rusia si esto fuera necesario en algún momento sin consentir e convenio previo.

El jefe del Gobierno británico ha descrito el triste estado económico que atravesó su país, incluyendo el que las reservas de oro y dólares han disminuido en cerca de unos mil millones de dólares en los últimos tres meses, pero no ha pedido una ayuda especial y ha asegurado a Truman que Inglaterra se apresurará más al cinturón y mantendrá su programa de austeridad. Truman y Churchill han convenido hacer uso de su influencia para hacer que la economía de la or-

# En visita de «cortesía y buena voluntad», fondea en ocho puertos españoles la Flota norteamericana del Mediterráneo



## A bordo del «Des Moines» llegó a Barcelona el vicealmirante Gardner

## La acogida dispensada a los marinos yanquis ha sido muy cordial

Barcelona.— Conforme estaba anunciado, a las ocho de la mañana, comenzaron a entrar en el puerto las unidades de la VI Flota norteamericana, que realizan una visita a España, lo mismo que otros buques de la misma flota que hoy tocarán en diversos puertos españoles del Mediterráneo.

A las siete y media, desde Monejuich, se advirtió en el horizonte la estela de los buques que se dirigían a Barcelona, y poco después salió del puerto una gasolinera del crucero «Mendez Núñez», a bordo de la cual fueron al encuentro del buque insignia «Des Moines», el agregado naval a la Embajada de los Estados Unidos en España, capitán Oswald, con el segundo agregado, señor Fitzpatrick, y el jefe de la segunda sección del Estado Mayor de la Armada, marqués de Viana.

Poco antes de las ocho se congregaron en los alrededores del Club marítimo, el jefe del sector naval, contralmirante don Pascual Cervera, cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona, Mr. Brown; presidente de la Junta de obras del puerto, don José María Llopis y otras autoridades y representaciones barcelonesas, así como periodistas nacionales y extranjeros.

A las ocho y cinco, el crucero «Des Moines» enfiló a la bocana del puerto, cambiando saludos con la plaza con el disparo de veintidós cañones, que fueron contestados con otros por las baterías de Monejuich.

A las nueve y media quedaba colocada la escala de acceso y subió en primer término el presidente de la Junta de Obras del Puerto con el ingeniero director de la misma, que cumplimentaron al vicealmirante Gardner.

Entretanto iban afluyendo al muelle del paramento Sur las restantes unidades norteamericanas, a saber: crucero ligero «Roanoke» y los destructores «Patham», «Henley» y «C. P. Cecil», que como el «Des Moines» atracaron en punta.

A bordo de las cinco unidades citadas viajan 206 oficiales y 3.351 marinos. Subieron a bordo, siendo los rendidos los honores de ritual, el jefe de la división naval española del Mediterráneo, contralmirante Cervera Trillán y el jefe del sector aéreo, señor Echegaray, quienes con el contralmirante don Pascual Cervera, pasaron a cumplimentar al vicealmirante Gardner.

Los periodistas españoles y extranjeros que aguardaban en el muelle subieron a bordo y fueron presentados al almirante Gardner por el agregado de Prensa del Consulado de los Estados Unidos don Rodolfo A. Rivera. En la misma cubierta el marino norteamericano recibió cordialmente a los informadores y a los que hizo las siguientes manifestaciones:

«Esta, mi primera visita a la gran nación española, como comandante de la VI Flota norteamericana constituye para mí una ocasión memorable porque desde mi anterior estancia en este puerto han transcurrido 32 años, cuando yo servía en el destructor «Biddle». Hoy hace justamente un año que otras unidades de esta flota visitaron Barcelona, y nosotros nos congratulamos de la oportunidad de renovar antiguas amistades y conquistar otras nuevas. Hoy unidades de la VI Flota llegan a Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga, Tarragona, Cartagena, Almería y Palma de Mallorca, aguardando sus dotaciones con mucho interés conocer sus grandes ciudades, famosas en todo el Mundo por sus monumentos históricos y por la simpatía de sus gentes. España ha dejado una huella memorable en la historia del Mundo, en esa historia que tiene hoy muchas realizaciones en las Bellas Artes, en las Ciencias y en los órdenes militar y naval. Espero sinceramente que la amistad ahora establecida entre España y los Estados Unidos siga incrementándose y haga posible un conocimiento más profundo que ayude a ambos países a hacer frente a todos los factores que se presenten con confianza y seguridad».

A continuación el almirante Gardner fue preguntado acerca de las maniobras celebradas estos días por la VI Flota:

«Realizamos estas maniobras —he dicho— a unas 250 millas al Norte y Sur de las islas Baleares, participando un total de 35 unidades con más de veinte mil hombres. Tuimos en un principio vientos muy altos por lo que determinamos trasladarnos al Sur.

«Han asistido representantes militares extranjeros a las maniobras», preguntó un periodista.

«No. Solamente se invitó a la Marina de guerra española. Los oficiales españoles los presenciaron desde el portaviones «Roosevelt» y otros desde el «Tarawa».

«¿Se cumplieron los efectivos previstos?»

«Efectivamente, aunque no hubo batalla, se cumplieron todos los resultados.

«¿Se emplearon nuevas armas, atómicas, por ejemplo?»

«No.

«Manifestó después el almirante Gardner que los jefes y oficiales españoles pasaron al término de las maniobras a bordo del portaviones hoy «Roosevelt» que les desembarcará hoy en el puerto de Valencia.

«¿Irán usted a Madrid?»

«No. Iré a Valencia.

«¿Dónde tiene sus bases la VI Flota?»

«En alto mar, en cualquier sitio, (Pasa a última página)

EN VISITA QUE ES CALIFICADA COMO DE BUENA AMISTAD, LAS UNIDADES DE LA VI FLOTA NORTEAMERICANA EN EL MEDITERRANEO, FONDEARON AYER EN DISTINTOS PUERTOS ESPAÑOLES. BARCELONA, PALMA DE MALLORCA, VALENCIA, ALICANTE, CARTAGENA, ALMERIA Y MÁLAGA RECIBIERON A LOS MARINOS NORTEAMERICANOS QUE PERMANECERAN VARIOS DÍAS CONOCIENDO A NUESTRA PATRIA QUE AYER LES DIO LA BIENVENIDA CORDIAL Y DE BUENA VOLUNTAD.—EN EL GRABADO SOBRE LA CLASICA ENSEÑA NORTEAMERICANA «STARS AND STRIPES», APARECE LA SILUETA DEL JEFE DE LA FLOTA, VICEALMIRANTE GARDNER Y EL PORTAAVIONES «ROOSEVELT», QUE AYER ENTRÓ EN LA DARSENA VALENCIANA. — (Fotos Archivo)

# Fugaz visita del senador estadounidense Brewster a la capital de España

## La esposa y la hija del Jefe del Estado reciben continuadas muestras de cariño en Sevilla

Murcia.—El ministro de Obras Púnicas inaugurará en la segunda quincena de este mes el ferrocarril de Pacheco-Los Alcázares a la Ribera. Partirá este ferrocarril de Pacheco enlazando con la red general de Cartagena a Madrid hasta Los Alcázares. En esta última estación se ha construido un ramal que se interna en la base de aviación; otro ramal continuará hasta La Ribera. Este ferrocarril proporcionará grandes beneficios a las industrias de San Javier, La Ribera y Pacheco que de esta forma se ponen en comunicación, al mismo tiempo que facilitan el acceso a las playas próximas que establecerán enlace con el correo de Madrid. Ya están terminadas las estaciones y los pasos a nivel.—Cifra

EL SENADOR BREWSTER, EN MADRID

Barajas.—Precedente de París, en avión de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, ha llegado a las dos y cuarto de la tarde el senador norteamericano Mr. Brewster. Acudió a recibirle el embajador de los Estados Unidos Mr. Stanton Griffiths, en unión del cual se dirigió inmediatamente al centro de la capital.

Mr. Brewster será recibido por el Caudillo y esta tarde, a las cinco, saldrá para Nueva York, en avión, vía Lisboa.—Efe

DORA CARMEN POLO DE FRANCO, EN SEVILLA

Sevilla.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija la marquesa de Villaverde y de la marquesa de Huelmo de Santillán ha recorrido esta mañana a pie el centro de la ciudad, donde al ser reconocida la hueste dama por el público fue saludada con expresivas y afectuosas demostraciones de simpatía. A primera hora de la tarde regresó al palacio de Capitanía General donde se hospedó.

También ha llegado la hermana de Su Excelencia doña Isabel Polo de Guezo.—Cifra

LOS MINISTROS DEL AIRE Y SECRETARIO, EN SEVILLA

Sevilla.—A las dos de la tarde han llegado en avión procedentes de Madrid, los ministros del Aire y secretario general del Movimiento, con el consejero nacional don Sancho Dávila. Estos dos últimos eran acompañados por sus respectivas esposas.

Fueron recibidos por el gobernador civil señor Ortiz; segundo jefe de la región aérea del Estrecho, coronel Bustamante; jefe de la Comandancia aérea coronel Carrillo y otras autoridades y jerarquías.—Cifra

ENTREVISTA DEL DIRECTOR GENERAL DE REGIONES DEVASTADAS CON EL PRIMADO

Toledo.—El Cardenal Primado ha recibido la visita del director general

# RADIO VATICANO comenta el ingreso del Conde de Tovar en la Cartuja burgalesa

Ciudad del Vaticano.—La Radio del Vaticano recoge la noticia de la entrada como postulante en el Monasterio de la Cartuja de Miraflores de Burgos, del conde de Tovar, D. Rafael Alendalazalar, y pone de relieve que el nuevo religioso, que cuenta actualmente 37 años de edad, ha renunciado a una espléndida posición social por su carrera militar, en donde había alcanzado el grado de comandante de Infantería. Su vocación —dice la emisora— no es el resultado de una decisión repentina, sino madurado fruto de muchos años.—Logos

# El pergamino que las muchachas burgalesas enviaron a los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, se conservará en el Museo del Ejército

La entrega se efectuará el sábado, a las once de la mañana

El bellísimo gesto de las muchachas burgalesas, enviando un mensaje de aliento, estímulo y homenaje a los heroicos defensores del Alcázar de Toledo en 1936, en pleno asedio de aquel recinto, será incorporado al histórico Museo del Ejército, en un solemne acto que tendrá lugar el próximo sábado en Madrid, a las once de la mañana.

A tal efecto se trasladará a la capital de España una comisión municipal, acompañada por otras autoridades provinciales y locales y la ceremonia de entrega de una bellísima copia del pergamino será efectuada por el alcalde de la ciudad, al director de dicha institución, general Bermúdez de Castro.

Asimismo, la primera autoridad de la ciudad efectuará la ofrenda de un ramo de flores a la distinguida dama Mercedes Ordóñez de Acuña, iniciadora del simpático homenaje, cuyo recuerdo ha de dar lugar a una memorable fiesta en la capital de España.

Al acto de entrega han sido invitados, el ministro del Ejército y los miembros de la Mesa de Burgos, así como otras destacadas personalidades burgalesas o vinculadas a nuestra ciudad, residentes en Madrid.

# Ofrenda al Caudillo de la medalla de oro de Santander

Madrid.—Esta noche, a las diez, ha salido en su correo para Santander, el pleno del Ayuntamiento de la capital montañesa, que, presidido por el alcalde, señor González Mesones, llegó ayer a Madrid para ofrecer al Caudillo la Medalla de Oro de aquella ciudad y hacerle entrega del nombramiento de alcalde honorario de Santander, como expresión de la gratitud que los montañeses deben al primer español por sus desvelos en favor de la ciudad, en la que se ha operado una fundamental transformación y un considerable desarrollo, después del catastrófico incendio que lo dejó convertido en ruinas en gran parte.

# Un desfile de «modas militares»



En Londres se ha celebrado una exhibición de uniformes militares apropiados a cinco climas distintos: tropical, templado, frío y seco, sub-tropical y húmedo. En total desfilaron 130 modelos distintos. El ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Duncan Sandys, contempla el uniforme para el clima frío y seco, que es el utilizado actualmente por las tropas británicas en el desierto. (Foto de E. B. SPINNEY)

Los temas ur-... Ayer... de problemas. Pero a veces con-

En precedentes de... quince años a es-... parte. Trátese...

ACTUALIDAD BURGALESA

El Ayuntamiento felicita a diversas personalidades a quienes recientemente el Gobierno ha concedido altas condecoraciones

Entrega de un Informe sobre el arbolado de la Plaza de José Antonio... Celebró ayer sesión la Comisión municipal Permanente...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: José Luis Heras...



DEL DIARIO DE BURGOS

Martes 10 de Enero de 1952... LA Compañía de Margarita Robles y Fernando Aguirre...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS. — Visitas recibidas ayer por el jefe provincial del Movimiento, en su despacho oficial: Don Fulgencio Portero...

Delegación de Abastecimientos

SUMINISTRO A COLECTIVIDADES Y COMUNIDADES RELIGIOSAS. — A partir de hoy, las colectividades de esta capital podrán retirar el orden de suministro de Ultramarinos...

Auxilio Social

AVISA. — Se pone en conocimiento de los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos...

Información militar

DESTINOS. — Se destina como segundo jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Navarra VI...

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO. — Una noche en la Opera (3) y "Cielo sobre el panameo" (3).

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30, café y atracciones. 7,30, gran baile femenina.

Delegación de Abastecimientos

Existiendo el "Libro de familia", implantado por Ley de 15 de Noviembre de 1915 (Gaceta del 16), que consta de impresos necesarios para registrar el matrimonio...

EL SEÑOR D. ELISEO SANCHIZ MELIAN (TENIENTE CORONEL INTERVENTOR) falleció en el día de ayer, a los 53 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D.

EL SEÑOR D. ELISEO SANCHIZ MELIAN (TENIENTE CORONEL INTERVENTOR) falleció en el día de ayer, a los 53 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA el coto de caza de Villaverde Peñaherrada. Informes Felipe Díaz, en el mismo. AUTOMOVILES Y ACCESORIOS CITROEN tracción delantera 11 H. P., nuevo todo todo. Auxiliar del Automóvil.

COLOCACIONES

MUCHACHA formal. Inútil sin informes. San Agustín, 9. Frente Hospital. SE NECESITA doncella para tres niñas. Generalísimo, 6, 1.º. NECESITO mujer o chica para vender leche. Caballeros, 1, entresuelo derecho.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS punto nuevas, grandes. Rodamiento bolas. Garantía. Margot, Montero Calvo, 2, Valladolid. POLLITOS todos los días, Granja San Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo. Detrás Audiencia.

### Nuevos hogares

Contreras García - Gil Pérez  
Gazola Martínez - Gil Pérez

Ayer, a las doce y media, en la parroquia de San Lesmes Abad, santificaron sus amores en el matrimonio, las bellas y simpáticas señoritas Josefina y Rufina Gil Pérez con don Adolfo Gazola Martínez, empleado en Construcciones Militares en San Leonardo de Yague y don José Contreras García, industrial de Miranda de Ebro.

Las novias, que realizaban su belleza con preciosos vestidos blancos, hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, Josefina del brazo de su padrino don Eduardo Gazola Martínez, capitán de Ingenieros y hermano del novio y éste dando el brazo a su madre y madrina, doña Natividad Martínez Andrés. Después figuraba Rufina del brazo de su padre y padrino, don Julián Gil González y el novio dando el brazo a doña Sebastiana Pérez Miguel, madre de la novia.

Los recibidos al pie del altar, bellamente adornado e iluminado y en el que se destacaba la imagen de la Virgen del Carmen, don Angeles Labrador, profesor de Religión del Instituto, que bendijo la unión, celebró la misa con relaciones y pronunció bella y sentida plática sobre la grandeza y dignidad del Sacramento del Matrimonio y los deberes que impone.

Durante la ceremonia, el violinista señor Esteban, acompañado al órgano por el señor Quesada, interpretó sueltas composiciones.

Terminada la ceremonia religiosa y ante el culto abogado de este Colegio, don Antonio Mena, que ostentaba la representación judicial, se suscribió el acta civil, firmándose con los contrayentes, como testigos, don Carlos Martínez, don Luis Martínez, don Magio Lobo, don Angel Pérez, don José Valls y don Bernardo Anton.

Los numerosos invitados fueron delectadamente obsequiados en el "Restaurante Pinea" y las felices parejas, a quienes deseamos venturas sin cuento, salieron en viaje de novios para diversas poblaciones del Norte.

### Pérez Barbero-Miguel Mendi

A las cuatro y media de la tarde de ayer, se celebró en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, bellamente adornado y en el que figuraba el emblema de la Acción Católica, el matrimonial enlace de la encantadora señorita María de la Concepción Miguel Mendi y nuestro particular amigo el joven funcionario del Instituto Nacional de Previsión, don Julián Pérez Barbero.

Los novios —ella luciendo precioso vestido blanco, con velo de tul liso— penetraron en el templo a los acordes de solemne marcha nupcial, siendo recibidos al pie del altar por el párroco, don Timoteo de la Peña, que bendijo la unión, pronunciando una emocionada plática sobre las virtudes y excelencias del Matrimonio cristiano.

Terminada la ceremonia, en la que actuaron de padrinos los hermanos de los novios, señorita Natividad Pérez Barbero y don Arsenio Miguel Mendi, conocido industrial de esta plaza, se firmó el acta civil, que suscribieron el hermano de la desposada, don Lorenzo, también industrial de esta plaza; el tío del contrayente, don Modesto Pérez; el doctor don Vicente Mateos, el Inspector del Instituto Nacional de Previsión, don Marcial Conde; nuestro director y nuestro redactor gráfico "Febe".

Los concurrentes al acto fueron delectadamente obsequiados en la "Sala de Fiestas" con un delicioso "lunch" y después los nuevos esposos, a quienes hacemos presente nuestra enhorabuena, salieron para Madrid y varias poblaciones del Sur de España, en viaje de luna de miel que les deseamos eterna.

## FIN DE TEMPORADA - LIQUIDACION DE BOLSOS VAQUERO desde 15 pesetas

## GUIA FACULTATIVA

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1991

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.  
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Plaza Rey S. Fernando 3, 2.º Tel. 1446

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria, 17, 1.º dcha. - Teléfono, 1721

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Plazas, 33 - Tel. 2323. - BURGOS

**Doctor de la Cuesta**  
PULMON Y CORAZON. - RAYOS X  
Miranda, 3. - Teléfono 1953

**M. A. Ruiz de Temiño**  
DENTISTA  
San Juan, 3, 2.º

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Puebla, 2. - Teléfono 2231  
Cruz Roja. - RAYOS X

**OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840**

## LOS DEPORTES

### Luis Romero volverá a disputar el título europeo de los gallos

### Anuncia su retirada para el año próximo

### El preparador considerado como el mejor del Mundo entrenará al equipo español de baloncesto

Madrid.—En unas declaraciones que publica hoy el diario deportivo madrileño "Marca", Luis Romero manifestó que regresará en Barcelona el próximo día 22 y que seguramente actuará en Londres y probablemente en París para regresar nuevamente a Johannesburgo a primeros del mes de Marzo para disputar dos peleas que tiene contratadas y, posiblemente, otra de desquite contra Vic Towell.

Añade que antes de regresar a Sudáfrica disputará a Peter Keenan el título europeo de los gallos, en Barcelona, y que defenderá el de campeón de España de los pesos plumas ante el apilante oficial.

### Las quinielas deportivas

Jornada	1952
18	13
	Enero
<b>PRIMERA DIVISION</b>	
R. Sociedad - Valladolid .....	
Gijón - Valencia .....	
Barcelona - At. Madrid .....	
Zaragoza - At. Bilbao .....	
R. Madrid - Español .....	
Celta - At. Tetuán .....	
Santander - Las Palmas .....	
Sevilla - Coruña .....	
<b>SEGUNDA DIVISION</b>	
Granada - Mallorca .....	
Córdoba - Alcoyano .....	
Murcia - Cartagena .....	
Malilla - Málaga .....	
Majorca - Linense .....	
Levante - Alicante .....	

Precio: 3 Ptas. Firma:

Domicilio .....  
Remítase con 3 Ptas. a Delegación Apuestas, Lain Calvo, 31.

### Ningún boleto aparece con pleno

### Hay 24 con 13 resultados

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Deportivas Benéficas correspondientes a la 17.ª Jornada de Liga del día 6 de Enero.  
Boleto vendido: 829.135.  
Recaudación: 2.487.436 pesetas.  
Cincuenta y cinco por ciento de premios: 1.368.090,90 pesetas.  
Reperto de premios:  
684.045,45 pesetas a repartir entre 24 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a pesetas 28.501,85 cada uno.  
684.045,45 pesetas a repartir entre 304 boletos más aproximados de 12 resultados provisionalmente a 2.250,10 pesetas cada uno.

### El P. Alberto de Castro conocido orador cubano se encuentra en nuestra ciudad

### Ha venido, llamado por la Congregación Mariana para disertar tres conferencias sobre «La vida en la mentalidad española»

La labor del jesuita cubano como culturalista de la Hispanidad es universalmente conocida. Basta indicar que últimamente le ha sido confiada la representación de todos los países de América en la Sociedad Internacional Francisco Suárez. El ciclo de conferencias que desarrollará los días 11, 12 y 13 en el Círculo Católico de Obreros, constituye una originalísima interpretación del carácter español, en sus aspectos más decisivos, frente a la vida, ante el amor y la muerte.

El P. Castro se encuentra en España realizando estudios especiales y dando conferencias por las principales capitales de la Península. A Burgos vuelve con especial cariño ya que es nuestra ciudad la que recibió sus primeras conferencias de orador hispanista, cuando el año 41 pronunció en el Teatro Principal su discurso "Ideales de la Hispanidad", considerado por muchos como la principal pieza oratoria que se ha hecho sobre este controvertido tema.

Las localidades para las conferencias que va a pronunciar entre nosotros, y que iremos anunciando oportunamente, se solicitan en la Congregación Mariana.

### MEZCLILLA

En el Coruña tampoco andan las cosas muy a derechas. Se ha celebrado una sesión para tratar de la situación planteada al Club, después del empate con el Valladolid y, entre otras cosas, acordó imponer una multa de 500 pesetas al argentino Oswald. También se ha dirigido un telegrama escrito a los jugadores, amenazándoles con la adopción de severas medidas para lograr el rendimiento que de su capacidad cabe esperar.

### ESQUI

«Saludo a la nieve»  
La Sociedad "Montañeros Burgaleses, en colaboración con la Sociedad Deportiva "Arlanza", organizan para el próximo domingo día 13 de los corrientes, una carrera de fondo sobre esquís denominada "Saludo a la nieve".

### Sexta Unidad de tropas de Veterinaria Militar

Hallándose vacante el puesto exterior número 21 del Mercado de Abastos de la Zona Norte, se hace saber a las personas que deseen solicitarlo, que pueden presentar sus instancias debidamente redactadas en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal, antes de las doce horas del día 19 del corriente mes de Enero.

### Hospital de ganado

El día 18 del mes actual, a las once horas se procederá a la venta en pública subasta de un caballo y una yegua de desecho, en el Cuartel que ocupa esta Unidad sito en la carretera de Valladolid.

### Sanatorio Militar "General Varela"

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA, hace saber: Que hasta las doce horas del día 15 del actual en primera convocatoria e igual hora del día 22, en segunda, se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos para las atenciones del mes de Febrero del año en curso en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa del Establecimiento.

### Canicosa de la Sierra (Burgos)

se vende una fábrica aserrar maderas con su locomóvil de 40 H. P., un aparato de carro, más uno de pecho con su molino harinero, todo en perfecto estado. Puede edificarse. Para tratar con don Ramiro Sanz en dicho pueblo.

### SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

### SOCIEDAD GALGUERA DE LAS MIJARADAS INSCRIPCION DE SOCIOS

Se pone en conocimiento de la afición galguera de esta Región que a partir del 1.º de Febrero queda abierta la inscripción de socios de número en esta sociedad, advirtiéndose que durante el mismo mes no se pagará cuota de entrada.

Desde el 1.º de Marzo, los aspirantes deberán abonar la cantidad de cien pesetas, más las cuotas mensuales devengadas desde el 1.º de Febrero del año en curso. Las solicitudes de ingreso las podrán obtener en el "BAR POLVORILLA" y remitirlas, una vez rellenas, a nombre del señor secretario y a la misma dirección, para su examen por la Junta Directiva.

### Crónica judicial

### Continúa el juicio oral por el homicidio de Navas de Bureba

Como estaba anunciado, ayer continuó en la Audiencia provincial, la vista del juicio oral que se sigue contra Jaime Gomez Oña por homicidio perpetrado en Navas de Bureba el día 18 de Abril de 1951.

La Sala se llenó de público: en el figuraba la casi totalidad del censo de Navas, los habituales curiosos y público en general, presenciándolo también varios religiosos, y, en estrados, sentado junto al letrado defensor, el ilustre catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Valladolid, nuestro particular amigo, el Dr. Don Juan del Rosal.

Se reanuda el acto con la declaración de numerosos testigos de la defensa, entre los que aparecen, el alcalde, médico, sacerdote y muchos vecinos de la localidad que informan, unánimemente, sobre el mal temple y carácter de la víctima Gregorio Calvo, a quien tachan todos ellos de hombre loco, bárbaro, blasfemo, e incluso llegan a calificarlo de oveja negra del pueblo, en resumen, un perfecto "hombre malo" estilo cine. Varios testigos aclaran parte de los hechos sumariales que coincidió con la relación que expusimos ayer.

Seguidamente las partes elevan a definitivas sus conclusiones provisionales y comienza su letrado el señor González Villamil, que ostenta la representación del Ministerio Público, pronunciando un magnífico y amplio discurso, sumamente detallado, preciso y concreto, que inicia rebatiendo la fama imputada a la víctima que, en ocasiones anteriores resultó ser siempre el agredido y hoy concuerda incluso la muerte de manos de sus propios familiares. Rechaza el testimonio de los testigos de la defensa por no ser sumariales y no estar rodeadas sus declaraciones de la debida confrontación. Dice el señor

### Crónicas de la provincia

### Presencia

BODA  
El pasado día 2 de los corrientes contrajeron enlace matrimonial la agraciada y simpática señorita Rosa Barrio Sudano, natural de esta villa y hija del académico propietario don Heitor Barrio, con el culto joven Miguel Villanueva Ruiz, hijo de la virtuosa señora doña Eustaquia, de la próxima villa de Mazuela.

Actuaron de padrinos don Manuel Barrio, hermano de la novia y su prima la señorita Numanca Labrador. Bendijo la unión don Angeles Labrador, profesor de Religión del Instituto de Burgos, primo de la desposada, pronunciando, además, una emotiva plática.

### Condado de Treviño

NUEVAS MAESTRAS  
Con brillante puntuación han sido aprobadas en las recientes oposiciones al Magisterio, las señoritas vecinas de esta localidad doña María Teresa González Bernedo y doña Antonia Cameño las Heras.

Desde estas líneas les damos nuestra más cordial enhorabuena.

### Sanatorio Militar "General Varela"

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA, hace saber: Que hasta las doce horas del día 15 del actual en primera convocatoria e igual hora del día 22, en segunda, se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos para las atenciones del mes de Febrero del año en curso en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa del Establecimiento.

### Junta Administrativa de Mosa

Habiendo quedado ostería la subasta de la casa número de este pueblo, el día 8 del actual, se anuncia segunda subasta para el día 13 de los corrientes y hora de las once, bajo el pliego de condiciones, que obra de manifiesto en la Secretaría de la misma.

Masa a 9 de Enero de 1952.  
El presidente, Florencio Herrera.

### Un leproso huye del hospital donde estaba internado en la capital francesa

La policía toma medidas especiales, pues se teme que trate de cruzar la frontera hispano-francesa por Irún

París.— Del hospital de San Luis se ha evadido un leproso, llamado Enrique Mattias, de 42 años de edad, originario de Niza, que fue condenado a veinte años de reclusión en 1944, por contraer la enfermedad, fue recluido en un hospital de París, donde era objeto de una estrecha vigilancia.—Efe.

### TODOS LOS PERIODICOS DE PARIS SE OCUPAN DE LA FUGA

París.— Todos los periódicos de París se ocupan de la fuga del leproso Mattias del hospital de San Luis. Ante la alarma que ha producido entre la población, el doctor Basset, que atiende al proceso de curación del citado individuo, ha manifestado que la enfermedad no es caso contagioso, y que, prácticamente no representa un peligro, pues se trata de un leproso tuberculoso, aunque sin bacilo. La enfermedad del contraído en la penitenciaría de las Antillas.—Efe.

### TOMA MEDIDAS ESPECIALES LA POLICIA FRANCESA

Burdós.— La policía francesa ha tomado medidas especiales de precaución ante la posibilidad de que el leproso Enrique Mattias tratase de alcanzar la frontera española de Irún. El diario "Sudoes" señala que todas las informaciones coinciden en que el evadido trata de huir a través de Hendaya.—Efe.

### Bidault intentará formar Gobierno en Francia

París.—La decisión del presidente Auriol, de encargar de formar Gabinete al socialista Pineau ha causado sorpresa, ya que esto es relativamente desconocido en la política y, además, pertenece a la oposición socialista que es la que motivó la caída de Plevin.—Efe.

### PINEAU DECLINA

París.—Christian Pineau ha declinado el encargo de formar Gobierno. PAUL REYNAUD TAMBIEN DECLINA

París.— Paul Reynaud, ha declinado también la invitación del presidente Auriol para formar Gobierno.

### TAMBIEN REHUSA UN GAULLISTA

París.—El jefe del grupo parlamentario gaullista, Jacques Soustelle, ha rechazado el encargo de intentar la formación de nuevo Gobierno, lo hizo el presidente Auriol.

El motivo de la negativa de Soustelle es que los gaullistas siguen poniendo como condición para participar en el Gobierno el propósito de introducir cambios en la Constitución, denada.—Efe.

### BIDAULT ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

París.— Georges Bidault, del M. R. P., ha aceptado el cargo de intentar la formación de nuevo Gobierno francés.—Efe.

### OCASION

Por dejar negocio vendo camión "G.M.C." gigante, 28 HP., 6 toneladas, bien de todo, a toda prueba, ruedas medio uso, otras muy próximas a servir. Mayor, 4 (Frutería) — PALENCIA

### GENIT, S. A.

SEGUROS SOBRE DEFUNCIONES  
Moratin, 11 — VALENCIA  
Concederá subretracciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas.

### TRASLADO DE ENFERMOS. AMBULANCIA SANITARIA

TELEFONO 2210

### TRASPASO COMERCIO

sin existencias, y vivienda  
Moneda, 18 - Calzados LUCI

### CONCESIONARIO

exclusivo regional, a ser posible con automóvil, precisase para nuevo dispositivo extranjero, con patente en España, de gran aplicación automovilística, camiones y motores explosión. Amplio margen utilidades. Disponemos importación y stock permanente disponibles. — Dirigirse, con referencias, a IGNITION D.E.C. - Manuel Iradier 34. - Teléfono 3126 — VITORIA

### VIVEROS DE FRUTALES VIDES AMERICANAS FRANCISCO GALLO

despacho y ventas en Covarrubias y Burgos, en Martínez del Campo, 6, 1.º, derecha. (frente al Seminario de San Jerónimo).

**VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES**  
**José Seoanez**  
LA HANEZA (León)  
Muy propios para clima frío y tierras pobres. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

### ANUNCIOS OFICIALES

### Ayuntamiento de Burgos

Hallándose vacante el puesto exterior número 21 del Mercado de Abastos de la Zona Norte, se hace saber a las personas que deseen solicitarlo, que pueden presentar sus instancias debidamente redactadas en las oficinas del Registro de la Secretaría Municipal, antes de las doce horas del día 19 del corriente mes de Enero.

### Sanatorio Militar "General Varela"

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA, hace saber: Que hasta las doce horas del día 15 del actual en primera convocatoria e igual hora del día 22, en segunda, se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos para las atenciones del mes de Febrero del año en curso en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa del Establecimiento.

### Junta Administrativa de Mosa

Habiendo quedado ostería la subasta de la casa número de este pueblo, el día 8 del actual, se anuncia segunda subasta para el día 13 de los corrientes y hora de las once, bajo el pliego de condiciones, que obra de manifiesto en la Secretaría de la misma.

Masa a 9 de Enero de 1952.  
El presidente, Florencio Herrera.

### Crónicas de la provincia

### Presencia

BODA  
El pasado día 2 de los corrientes contrajeron enlace matrimonial la agraciada y simpática señorita Rosa Barrio Sudano, natural de esta villa y hija del académico propietario don Heitor Barrio, con el culto joven Miguel Villanueva Ruiz, hijo de la virtuosa señora doña Eustaquia, de la próxima villa de Mazuela.

Actuaron de padrinos don Manuel Barrio, hermano de la novia y su prima la señorita Numanca Labrador. Bendijo la unión don Angeles Labrador, profesor de Religión del Instituto de Burgos, primo de la desposada, pronunciando, además, una emotiva plática.

### Condado de Treviño

NUEVAS MAESTRAS  
Con brillante puntuación han sido aprobadas en las recientes oposiciones al Magisterio, las señoritas vecinas de esta localidad doña María Teresa González Bernedo y doña Antonia Cameño las Heras.

Desde estas líneas les damos nuestra más cordial enhorabuena.

### Sanatorio Militar "General Varela"

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA, hace saber: Que hasta las doce horas del día 15 del actual en primera convocatoria e igual hora del día 22, en segunda, se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos para las atenciones del mes de Febrero del año en curso en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa del Establecimiento.

### Junta Administrativa de Mosa

Habiendo quedado ostería la subasta de la casa número de este pueblo, el día 8 del actual, se anuncia segunda subasta para el día 13 de los corrientes y hora de las once, bajo el pliego de condiciones, que obra de manifiesto en la Secretaría de la misma.

Masa a 9 de Enero de 1952.  
El presidente, Florencio Herrera.

CADA DIA  
UNA COSA  
CURIOSA

### Otra insospechada virtud del vino

#### El de Oporto es un maravilloso anestésico para usos quirúrgicos

Lisboa.— El vino de Oporto, aplicado en inyecciones repetidas, es un excelente anestésico, según manifestaciones hechas por el Congreso de Anestesia, de París. En esta reunión, un médico de Nueva York afirmó que el vino de Oporto provoca la anestesia del sistema nervioso sensorio-motor, sin afectar al vegetativo. Por esta circunstancia, podría ser empleado como anestésico para practicar intervenciones graves a personas que no soportan ninguno de los anestésicos conocidos hasta ahora.—Amco.

## Importantes declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo

(Viene de primera página)

Santa Sede y Portugal por la inalterable fidelidad de nuestras relaciones con ellos; la comunidad de negocios a que por la ley de naturaleza España pertenece; el Mundo hispánico y aquella otra que le tiene por suya, el Mundo árabe, aprietan cada día más sus lazos con nosotros, como si quisieran compensar a nuestra Pa-



tria de la Incomprensión y el Desvio de algunas de las llamadas grandes potencias.

Innumerosos han sido en estos años las pruebas recíprocas de esa amistad. La visita del presidente de la República de Filipinas y la de los ministros de Relaciones Exteriores de Portugal, Paraguay, Perú, Venezuela y Colombia, por no citar sino las más culminantes; la acogida dispensada a los españoles en asambleas y Congresos políticos y culturales y singularmente su triunfo en el de la Unión Latina, celebrado durante el Otoño, en Río de Janeiro; la copiosa concurrencia a la primera Exposición Ibero-Americana de Arte y al Congreso de Seguridad Social Ibero-Americano; y los tratados de amistad, de relaciones culturales, de comercio y de navegación aérea, suscritos en solo un año, con doce de estos países, nutren ese capítulo de nuestra política exterior. Fuera de esto, debe mencionarse las señales de afecto que significan las condecoraciones otorgadas por sus Gobiernos, tantas que con verdad puede decirse del Generalísimo Franco y aún su ministro de Asuntos Exteriores, que cuando visitan de gala llevan sobre su pecho a casi todos los países que rozan en español o hablan en árabe.

actitudes exteriores de España, responden a criterios de absoluta necesidad, por lo mismo que las horas son graves y no admiten posiciones enganosas. Con este espíritu, el Gobierno de Franco, no puede mirar insensiblemente los pasos que se van dando para la defensa del continente contra el imperialismo soviético. Discrepa, por de pronto, en el objetivo mismo de sus planes. Según ellos, con el Pacto Atlántico se trata de preservar a las democracias occidentales del peligro de nuevas agresiones totalitarias. Pero España entiende que están clamando justicia las agresiones ya consumadas por parte del comunismo ruso, al sofocar los pueblos del Oriente europeo y el más vasto y poblado del Mundo asiático. El objetivo primordial, por tanto, de cualesquiera planes militares de la Cristiandad libre, deberá ser el rescate y la liberación de esos pueblos hermanos que sufren la opresión más espantosa.

Errado el objetivo, son asimismo infelices los medios puestas en juego para alcanzarlo y así no hay proporción alguna entre el duro sacrificio que la empresa exige y los menguados esfuerzos que las naciones europeas ponen a contribución en el plan.

### FACTO DIRECTO

Por eso, el pueblo español ha optado por preparar por sí mismo, de acuerdo siempre con su vecino Portugal, la parte que le alcanza en la defensa de esta amenazada Europa, empezando por afianzar la seguridad del propio solar ibérico, siempre que cuente con la ayuda directa de los Estados Unidos de América.

Luego del nombramiento de embajador y de la concesión de los primeros créditos, con la visita del magnífico almirante Sherman —el mejor abogado de esta causa—, se abrió en el verano último el primer período de esta nueva fase de inteligencia hispano-norteamericana, a saber: el período puramente informativo, el cual, acaba de cerrarse con los informes Espy y Surin; y es de esperar, juzgando por los anuncios americanos de estos días, que cambie pronto en un segundo período de conversaciones en que se negocie la ayuda económica y militar a nuestra Patria.

Bajo tales auspicios se cierra un año para dar paso a otro, que se abre con la visita a puertos españoles de una poderosa escuadra que navega bajo la insignia de las banderas y las estrellas, y es de justicia consignar en este momento de los Estados Unidos Mr. Stanton Griffith, vieniendo en la causa de esta amistad hispano-norteamericana.

### INGLATERRA Y FRANCIA

A impulsos de una política realista, la Gran Bretaña y la República francesa han seguido, aunque de lejos y por azarosamente, la evolución internacional que más es favorable. A ello han contribuido también, en el año transcurrido, los cambios electorales acaecidos en ambos países, cuyos nuevos Gobiernos parecen mostrarse mejor dispuestos para las cosas de España, una vez reintegrados a Madrid sus respectivos embajadores. Así se deduce de las recientes declaraciones del Foreign Office y del titular del Quai D'Orsay, aunque de momento apenas si esas palabras se han traducido en hechos, aparte del terreno comercial, es que por su propia interés casi no se hablan alterado nuestras relaciones.

### GIBRALTAR

Otra novedad importante del año ha sido el planteamiento que la insuperable reclamación española de la Plaza de Gibraltar ha recibido de la máxima autoridad de nuestro Estado que distinguió abiertamente entre la soberanía del territorio y el uso de sus instalaciones marítimas. Lo que más importa a los españoles se ha puesto en claro que es la reintegración de la plaza a la soberanía nacional: que ondee sobre ella la bandera bicolor y que sea regida por su legítimo Ayuntamiento. Lo demás, esto es, las instalaciones marítimas son bienes cuya explotación acaso conjunja o bien arrendada por un tiempo, puede ser negociada con Inglaterra.

Un eco internacional casi unánime ha acogido de modo favorable esta actualización de los derechos de España, que por la fuerza de su verdad no ha de tardar en abrirse paso.

Las efemérides políticas que tan brevemente quedan recapituladas no son una mera sucesión de acontecimientos casuales o debidos a voluntades ajenas, a salvo siempre la divina permisividad: son hechos de nuestra historia y como tales forjados por nuestro pueblo.

Esos triunfos de hoy se deben tan sólo a la actitud firme y activa que el pueblo español mantuvo —Dios sabe con cuánto sacrificio— durante el proceso internacional del anterior quinquenio, actitud de entereza que encontró en el Caudillo su más alto intérprete y su mejor guía.

MIENTRAS intentábamos lo imposible, no decir, la digestión de una ración de Pascuas, comentada con turrón y mazapán, don Homobono me ha ido exponiendo sus planes para una definitiva y completa solución del problema social, de ese problema que tanto preocupa a los Estados desde hace cien años y que a los dos únicos métodos razonables: la fabricación en serie de ricos, o la fabricación en serie de pobres.

## EL PROGRAMA SOCIAL DE DON HOMOBONO

Por Ramón SIERRA

Mi sistema, me decía don Homobono, se basa en dos grandes principios: el de la naturaleza de los bienes de este mundo y el de la finalidad de la vida. De acuerdo con el primero todas las cosas han sido creadas para un fin determinado, y, por consiguiente, debe prohibirse la posesión de ellas a los que no sepan usarlas o las destinen a fines impropios.

—Explíquese Vd. mejor, me atreví a insinuar. Las células de mi cerebro están alertadas.

—Le pondré un ejemplo. Si acude Vd. a un concierto se encontrará con un tanto por ciento bastante elevado de señoras y caballeros que no entienden una palabra de música, que están en la inteligencia de que Beethoven es un pelmazo y que sólo han pagado su butaca porque es de buen tono, o porque la institución familiar obliga a grandes sacrificios. En cambio quedarán fuera de la sala innumerables melómanos que no tienen dinero bastante para adquirir una localidad. Con arreglo a mi sistema, un perito musical iría recorriendo las localidades de todos los que no saben para qué sirven las butacas de un concierto o las emplean aficionados a la siesta, y las distribuiría entre los que quedarían contentos: los primeros, porque la autoridad les permitiría refugiarse en un cine o en un bar, sin quedar mal con la familia, y los segundos porque gozarían de sus músicas sin gastar un céntimo.

—Empiezo a entender. Hay señas a las que les gustan más los calles que las angulas, pero comen angulas porque son más caras. Un técnico gastronómico se sentaría en los restaurantes y haría el oportuno cambio de platos con gran satisfacción de los interesados.

—Exactamente. Es decir, que los buenos libros serían para los buenos lectores; los vinos de raza para los catadores expertos; las buenas pinturas para los que se deleitan contemplándolas, no para aquellos que las compran teniendo sólo en cuenta la medida de los espacios libres de sus salones.

—Claro, claro... Las mujeres guapas, pero hot-ganzas, serían adjudicadas a los profesionales de la galantería. Las feas pero hacendosas, irían consignadas a los que consideran que el amor es una cursalgia. ¡Magnífico programa! Pero ¿no teme Vd. que haya demasiados expertos en toda clase de bienes espirituales y materiales y que no sea posible complacer a todos?

—De ningún modo. Aquí llega mi otra gran principio. No olvide Vd. que la vida es un viaje y que todos los hombres serían clasificados, por rigurosa oposición, en viajeros de primera, de segunda y de tercera. Un tribunal de peritos en toda clase de bienes, presidido por las oposiciones y para viajar en primera o en tercera clase de las cosas de primera no bastaría tener dinero o influencias. Habría que demostrar que se sabe apreciar las cosas de primer orden y que se sabe apreciar a los pobres, sin que nadie quedara descontento. A muchos ricos les revientan los pollos y prefieren los platos de ajo; en cambio, esos pollos despreciados harían la felicidad de innumerables proletarios.

Yo no sé si don Homobono tiene razón, pero es justo reconocer que hay otros programas sociales menos singulares y que han logrado vestirse con letras de molde en los periódicos oficiales de nuestra época. Honradamente, creo que no sería disparatado hacer un ensayo. Por uno más...

## Naufragio, por RUY



—¡Me gustaría conocer al imbécil que puso aquí ese cartelito!

### Roy, en el Cine Cordon magne concierto, a cargo del Cuarteto Clásico de Madrid

### El Excmo. Ayuntamiento patrocina la audición

Esta tarde, a las ocho menos cuarto y en la acogedora sala del Cine Cordon, tendrá lugar un concierto musical extraordinario, a cargo del famoso Cuarteto Clásico de Madrid, cuya audición patrocina el Excmo. Ayuntamiento.

Componen tan notable agrupación musical los violinistas José Fernández y Emilio Moreno, el viola Antonio Arias y el violoncello Carlos Barcua y el programa que tan excepcionales artistas nos han de ofrecer es el siguiente:

Primera parte.—Cuarteto número 6 "La Malinconia (Opus 18), de Beethoven. Alegre con brío, adagio ma non troppo, scherzo y allegro. Adagio, allegretto quasi allegro.

Segunda parte.—Cuarteto en re menor "La muerte y la doncella (Op. postuma), de Schubert. Alegre, andante con moto, variaciones, scherzo, allegro molto, presto y prestissimo.

Tercera parte.—Cuarteto Op. 96 en fa mayor, de A. Borlak. Alegre ma non troppo, lento, molto vivace y vivace ma non troppo.

Dada la calidad musical del programa y la categoría de los artistas que intervienen en el concierto, cabe esperar que la sala del Cine Cordon se va hoy llena de un público selectísimo y amante de la buena música, correspondiendo así a los esfuerzos desplegados por nuestra Corporación municipal para mantener latente la afición a la música de cámara.

### Es abortada una conjura política en Portugal

### Ban sido desistidos los principales cabecillas de la pretendida conjura

Lisboa.— Oficialmente se anuncia que el ministro del Interior ha dado cuenta al Consejo de ministros de que se ha procedido, por la policía, a la detención de los principales dirigentes de una conjura contra la seguridad del Estado.

Las detenciones se realizaron durante una reunión de los conspiradores en la sede de la llamada Organización Civil Nacional, movimiento resultante de la campaña de oposición en las últimas elecciones a la presidencia de la República.—Efe.

### LA DEFENSA DE EUROPA

Los comatos de una organización federativa de los Estados europeos, dicho con fe, han merecido de España escasa atención, apenas la necesaria, para fines informativos, por cuanto los españoles no tenemos mucha fe en tales intenciones. La Europa de hoy, más dividida que la haya estado nunca por fronteras políticas y militares, cómo puede soñar con una integración unitaria si apenas alcanza a mantener su mínimo equilibrio?

Prender, como se venía haciendo en Estrasburgo, nada menos que una fusión política, la Federación de unos Estados europeos, era construir una casa sin cimientos. Por eso, según confesión de uno de los proyectistas, el señor Spaak, el edificio se ha venido abajo con estrépito. Antes de pensar en la unificación política del continente europeo, habría que conseguir una relativa unidad económica, una cierta cohesión cultural y ya que no una mínima homogeneidad ideológica, cuando menos un elemental respeto mutuo a las diversas opiniones políticas y al acatamiento de las normas de buena voluntad que hagan siquiera posible la convivencia.

Más complejo se ofrece nuestro papel en la defensa de Europa. Las

## Sindicalismo y política

### Conferencia pronunciada por el Sr. Gutiérrez Durán al inaugurar el ciclo organizado por Sindicatos

El sindicalismo —como manifestación plena de las actividades profesionales del individuo en la sociedad— está inmerso en la política, de la cual no puede desprenderse nunca, ya que su proyección, en la vida social, forzadamente hace política.

Esta es la conclusión a la que llegó ayer en su conferencia el señor Gutiérrez Durán, en el ciclo organizado por la C. N. S. y después de una exposición clara de la historia y de las diversas posturas de los movimientos sindicales en el Mundo a través del siglo de existencia que llevan. El conferenciante estudió con datos, fechas y citas las relaciones de las organizaciones asociativas profesionales con las distintas doctrinas políticas. Hizo una división de los movimientos sindicales partiendo de la base de considerarlos evolutivos o revolucionarios, es decir, los que pretenden actuar e influir en el mismo Estado hasta llegar a su dominación o hegemonía y los que se sitúan frente a él y aspiran a conquistarlo, llegando al arma poderosa de la huelga general. El señor Gutiérrez Durán, al referirse a las organizaciones sindicales francesas y europeas en general, señaló la coincidencia de todas ellas en el hecho de perseguir en definitiva un objetivo político, sólo cambiando circunstancialmente los procedimientos a utilizar en cada momento. Así, el señor Gutiérrez Durán, la existencia del Sindicalismo apolítico, carece de sentido y la última aspiración de las organizaciones —al desligarse y negar a los partidos— es hacer una política propia.

El señor Gutiérrez Durán —cuya disertación fue seguida con extraordinario interés— dijo que el sindicalismo nacional tiene que considerarse heredero y sucesor de las legítimas y justas reivindicaciones que movieron a las viejas organizaciones. "El Sindicato —siguió— es un órgano natural, anterior al Estado, con pleno derecho". Afirmó que toda la acción política del individuo —al encuadrarse en la Organización Sindical— debe proyectarse hacia el Estado por medio de las entidades a que pertenece y es así —terminó— que si recabamos una presencia activa, tenemos que cargar con la responsabilidad consiguiente y en este proceso son los dirigentes electivos quienes tienen la palabra para colaborar con el Estado en su alta función coordinadora y directiva, pues actuando con absoluto sentido de responsabilidad, podrán manejar el instrumento que constituye la Organización Sindical creada por el Movimiento, con plena vida y libertad y destinada a armonizar los distintos intereses sociales y económicos.

El conferenciante terminó haciendo un canto al sindicalismo burgalés, a la vez que pidiendo a todos sus dirigentes una actuación consciente de la fuerza que representan para actuar como cauce e instrumento en la política nacional y de ahí el concepto nacional-sindicalista.

Presentó al señor Gutiérrez Durán el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, quien destacó su personalidad y la importancia de la labor formativa que se inicia con estas conferencias. Presidieron el acto en el salón de sesiones de la Diputación, su presidente señor Martín Cobos, alcalde de la ciudad, coronel Caballero, en representación del gobernador militar y el delegado provincial de Sindicatos y asistieron —hasta llenar el local— numerosos dirigentes sindicales.

### Nuevos hogares



La señorita María de la Concepción Muel Mendí y don Julián Pérez Barbero, después de la ceremonia de su enlace matrimonial, celebrado ayer tarde en la iglesia de San Cosme y San Damián.—(Foto FEDE)

### Cine Cordon

HOY, ESTRENO DE LA  
MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION  
EL EXITO  
NUNCA IGUALADO



VIDA de mi VIDA  
DIRECTOR: DAVID MILLER

ANN BLYTH  
FARLEY GRANGER  
JOAN EVANS  
JANE WYATT

La historia sublime y conmovedora de la vida de una muchacha.  
Funciones: 5'15 y 11 noche

### Popular Cinema

PROGRAMA DOBLE  
EN SESION CONTINUA DE 4 a 11  
EL GRAN JEFE  
MI MUJER NO ES SOLTERA

Precios: 1 y 2 pesetas. (N. T.)

### Proteja sus BRONQUIOS tomando las legítimas PASTILLAS VALDA

Han sido organizados diversos festejos en honor de las dotaciones de todas las unidades que han tocado en puerto españoles.—Cifra.

## La Flota norteamericana fondea en ocho puertos españoles

(Viene de primera página)

—Carácter de la actual visita? —De buena amistad y cortesía, como la que hace hoy justamente un año realizó la flota que mandaba entonces el almirante J. J. Balkentine.

—Con la presencia de la VI Flota tenemos garantía de paz los países ribereños del Mediterráneo? —Muchas más que si no estuvieran.

Con estas palabras terminó la entrevista del almirante, con los periodistas. A las once menos cuarto el almirante bajó a tierra con el agregado naval de la Embajada, capitán Oswald y con el marqués de Viana, dirigiéndose a Capitanía General donde cumplimentó al teniente general don Juan Bautista Sánchez González.

Luego lo hizo a las demás primeras autoridades, todas las cuales más tarde le devolvieron la visita a bordo del "Des Molnes".—Cifra.

### EVOLUCION DE VISITA

Barcelona.—A la una de la tarde devolvieron la visita a bordo del buque insignia al jefe de la VI Flota norteamericana el capitán general Sánchez González, el jefe de la división naval española del Mediterráneo, almirante Corvea; el gobernador civil accidental, el presidente de la Audiencia, gobernador militar, alcalde, el jefe del sector naval y el presidente de la Diputación quienes fueron, agasajados con un almuerzo íntimo por el almirante Gardner al que concurren también el comandante del buque Capitán R. B. Iliis y otras personalidades hasta treinta comensales.—Cifra.

### DIVERSOS PUERTOS ESPAÑOLES

Madrid.—Simultáneamente y mientras el buque insignia de la VI Flota norteamericana y otras unidades que le iban escolta entraban en el puerto de Barcelona, lo hicieron en Cádiz el portaaviones "Roosevelt", que ha quedado anclado en el exterior de la dársena; los destructores "Bailley" y "Johnson"; el buque-escuela "Mercury"; los petroleros "Marine" y "Altabasi" y el buque taller "Mane-taus". Esta división era mandada por el contralmirante Pride, que recibió la bienvenida de las autoridades locales y de Marina. Seguidamente se dirigió el contralmirante Pride, acom-

pañado de otros altos mandos de su división, a cumplimentar a las autoridades locales. Al mismo tiempo en representación del contralmirante el más antiguo de los capitanes católicos de la Flota, se dirigió al palacio arzobispal para cumplimentar al Prelado.

Poco antes de las ocho de la mañana entraba también en la bahía de Palma de Mallorca otra división de la VI Flota norteamericana que ha de permanecer en estas aguas hasta el próximo día 16. En cabeza llegaba el crucero "Macon", seguido del portaaviones "Tarawa"; del petrolero "Monohandela" y de los destructores "Rich" y "Furce". El crucero "Macon" desplaza 13.600 toneladas y el portaaviones "Tarawa" 37.100.

A las ocho y media atracaron en el muelle de Cartagena dos unidades de la VI Flota norteamericana que de Mediterraña que en este puerto eran esperadas. Primero arribó el destructor "Yellowstone", mandado por el contralmirante Herbert H. Mc. Leah, siguiéndole el submarino "Tigrone".

A las 8,45 entró en el puerto de Almería el buque-tanque norteamericano "Lat 1.144", mandado por el teniente de navío Mr. J. Lawhit.

Minutos antes de las nueve de la mañana comenzaron a llegar al puerto de Málaga los cuatro dragaminas de la flotilla número 8 correspondiente a la VI Flota de los Estados Unidos, al mando del comandante Mr. D. W. Wilzen.

En el muelle de Levante de Alicante entraron los destructores "Warre" e "Itiren" que venían mandados por el capitán de fragata F. Wicks. Atacados en este muelle se hallaban el destructor español "Gravina" y dos guardacostas.

En todos estos puertos las operaciones de atraque fueron presenciadas por numeroso público. Las autoridades españolas de Marina y los consules respectivos de Estados Unidos saludaron a los Mandos estadounidenses, cuyos jefes y oficiales cumplimentaron después a las autoridades locales.

Han sido organizados diversos festejos en honor de las dotaciones de todas las unidades que han tocado en puerto españoles.—Cifra.

